Téma: Kruh, kružnice

1. Vypočítej obvod a obsah kruhu, který má průměr 126 mm. 
2. Vypočítej délku kružnice, která má poloměr 40 cm. 

3. Urči obvod stromu, jehož průměr je 30 cm. 

4. Vypočítej délku řemenice o poloměru 210 mm. 

5. Urči dráhu, kterou za 100 otáček ujed kolo o průměru 50 cm. 

6. Průměr kola automobilu je 64 cm. Jakou dráhu automobil ujel, jestliže se kolo otočilo 3 000 krát ? 

7. Kovová desetikoruna má obvod 75,36 mm. Jaký má průměr? 

8. Urči obsah kruhového záhonu o průměru 4,6 m. 

9. Otáčivé zavlažovací zařízení má dostřik asi 12 metrů. Jak velkou plochu pokropí? 

10. Hliníkový kotouč má průměr 96 mm. Z tabule plechu 1 m dlouhé a 10 cm široké se vyseká 10 kotoučů. Kolik % je odpadu? 
11. Střih na kolovou sukni má tvar mezikruží. Urči, kolik m2  látky bude potřeba na sukni délky 80 cm. Obvod pasu (69 cm) tvoří kružnice s menším poloměrem. 
12. V koupelně o délce 30 a šířce 2 m je umístěna rohová vana, jejíž půdorys má tvar čtvrtiny kruhu o poloměru 1,2 m. Kolik celých m2 dlažby je nutno koupit na vydláždění podlahy koupelny? 
13. Jak se změní délka kružnice s průměrem 12 dm, jestliže její poloměr a)čtyřikrát zvětšíme, b) třikrát zmenšíme, c) čtyřikrát zmenšíme? 

14. Jízdní kolo favorit má průměr předního i zadního kola 708 mm. Kolik km Pavel ujel, jestliže se kolo otočilo 5 000 krát?
15. Kruhový záhon má poloměr 7 metrů. Kolik macešek je potřeba na osázení záhonu, jestliže na tři dm2 počítáme s jednou maceškou? 

16. Poloměr Země při rovníku je 6 378 km. Vypočítej délku rovníku. 

17. Ze čtvercového plechu se stranou délky 26 cm jsme vystřihli maximální možnou kruhovou podložku. Kolik % tvořil odpad? 

18. Bazén má průměr dna 4,8 metru. Kolik korun bude stát plachta na pokrytí bazénu, jestliže 1 m2 plachty stojí 85 korun a při výrobě plachty činil odpad 25 %. 

19. Z drátu dlouhého 200 cm jsme vyrobili kruhovou obruč. Vypočítej průměr obruče. 

20. V nástrojárně používají plech, jehož 1 m2 váží 35 kg. Z tohoto plechu vyrazili 4000 kruhových podložek o průměru 6 cm. Vypočítej hmotnost všech podložek. 

21. Vypočítej poloměr kruhu, který má obsah 314 cm2. 

22. Jakou dráhu urazí za jeden den velká ručička hodinek, je li dlouhá 17 mm? Jakou dráhu urazí malá ručička, která je dlouhá 13 mm? 

23. Jak velký je průměr kruhu, je-li jeho obsah 2 m2? 

24. Na terči je vyznačeno osm soustředných kružnic. Průměr nejmenší kružnice je 1 cm. Rozdíl poloměrů dvou sousedních kružnic je také 1 cm. Určete obsah největšího kruhu, jehož obvod  tvoří osmá kružnice. 

25. Modrá kružnice má poloměr 30 cm a zelená má průměr 5dm.  Která kružnice je delší a o kolik centimetrů ? 

26. Kolik metrů plastových trubek se spotřebovalo k výrobě 150 gymnastických „kruhů“ s průměry 80 cm a padesáti „kruhů“ s průměrem 90 cm, jestliže odpad při výrobě si vyžádal 5 % trubek navíc? 

27. Urči, kolikrát se otočí kolo bicyklu na trase 500 m. Průměr kola je 60 cm. 

28. Hodinová ručička hodinek má délku 0,8 cm. Vypočítej dráhu, kterou opíše její konec za 3 h. 

29. Délka minutové ručičky je 13 cm. Zjistěte, jakou dráhu urazí její hrot za 15minut, za 20 minut, za půl hodiny a za tři čtvrtě hodiny. 

30. Délka hodinové ručičky je 13 cm. Zjistěte, jakou dráhu urazí její hrot za 15minut, za 20 minut, za půl hodiny a za tři čtvrtě hodiny. 

31. Vypočítej obsah číselníku na věžních hodinách v m2, je-li jeho poloměr 75 cm. 

32. Vypočítej obsah kruhového záhonu, je-li jeho obvod 8 m. 

33. Deska kruhového stolu má obsah 50,24 dm2. Vypočítej průměr kruhového ubrusu, má-li přesahovat okraj stolu o 15 cm. 

34. Urči délku tětivy, která je od středu S kružnice k(S,15cm) vzdálena 9 cm. 

35. Urči poloměr kružnice, jestliže její tětiva má délku 4,8 cm a je od středu S vzdálena 1,8 cm. 

36. Jakou vzdálenost od středu kružnice k (S; 10 cm) má její tětiva 16 cm dlouhá? 

37. Jak je dlouhá velká ručička hodinek, jestliže za 12 minut opíše dráhu 12,56cm?  

38. Maminka bude šít na kulatý stůl o průměru 120 cm kulatý ubrus. Kolik metrů krajky musí koupit na lemování ubrusu, který má přesahovat 10 cm přes okraj stolu? 

39. Z papírového obdélníka se stranou délky 12 cm a úhlopříčkou délky 15 cm máte vystřihnout kruh s největším možným průměrem. Urči poloměr a obsah tohoto kruhu. 

Výsledky: 1.  395,64 mm, 12462,66 mm2; 2. 251,2 cm; 3. 94,2 cm; 4. 1,318 m; 5. 157 m; 6. 6,029 km; 7. 24 mm; 8. 16,61 m2; 9. 452,16 m2; 10. 27,7%; 11. 2,6 m2; 12. 5 m2; 13. a) 4x delší, b) 3x kratší, c) 4x kratší; 14. 11,1 km; 15. 5128 ks; 16. 40 053,8 km; 17. 21,5%; 18. 1 922 Kč; 19. 63,7 cm; 20. 396 kg; 21. 10 cm; 22. 2,56 m; 0,163 m; 23. 160 cm; 24. 176,625 cm2; 25. modrá o 31,4 cm; 26. 544 m; 27. 265,4 krát; 28. 1,26 cm; 29. 20,4 cm; 27,2 cm; 40,8 cm; 61,2 cm; 30. 1,7 cm; 2,27 cm; 3,4 cm; 5,1 cm; 31. 1,77 m2; 32. 5,1 m2 ; 33. 110 cm; 34. 24 cm; 35. 3 cm; 36. 6 cm; 37. 10 cm; 38. 4,4 m; 39. 4,5 cm; 63,6 cm2.
